

今日关注

□ 本报记者 何川

市场观察

高速公路板块成长性放缓

寻求新业务增长点 是行业发展方向



多。在这种大的环境下，高速公路板块也未能有较好表现。”丁臻宇表示，一般而言，高速公路个股多在历史大牛市的末端才有补涨机会。

在上半年业绩增速欠佳之际，高速公路上市公司的整体股价表现也颇为一般。今年以来，截至8月22日收盘，高速公路子板块整体下跌5.21%，在交通运输8个板块中排名偏后，但跑赢了同期分别下跌8.90%、9.56%的上证综指和深证成指。

实际上，高速公路股不被投资者所追捧，还有一个重要原因在于其股息率普遍偏低。益盟操盘手分析师王邵炎认为，由于高速公路股属于全年收入稳定、分红值得期待的标的，投资者较为看重的是其股息。但目前高速公路个股的净利率偏低，意味着股息也较低，投资者回报相对较少，因而导致其二级市场成交量和股价低迷。

而从个股来看，年初至今，19家上市公司中仅有5家公司股价实现上涨，宁沪高速、楚天高速、东莞控股等3家公司涨幅分别为8.77%、5.86%、3.34%，而有9家公司跌幅超过10%，其中，四川成渝、龙江交通、吉林高速等3只个股领跌，分别下跌了17.58%、17.46%、16.87%。

在整个行业业绩增速放缓、股价表现黯淡之际，高速公路上市公司如何破解这一困局成为市场关注的热点。从上半年实现业绩增长的公司来看，重庆路桥是因为公司参股企业重庆涪涪高速公路有限公司经营情况较好，使股权投资收益增加，以及重庆银行分红增加所致。而东莞控股则加大对稳健理财产品的投资额度，并从对外股权投资上获得不菲收益。

“高速公路股的股价弹性相对偏低，是传统的防御性股票。今年以来，A股整体呈震荡下调态势，市场的总体机会并不

“目前高速公路公司很难摆脱市场对于其长期免费的悲观预期，高速公路运营企业的成长性将因此受到较大制约，寻求新的业务增长点是行业内企业未来的发展方向。高速公路上市公司要凭借资金实力，实现多元化发展。”王邵炎表示。

人民币汇率短期强势震荡

本报记者 崔文苑

人民币汇率在7月平稳运行之后，8月以来升值预期再度升温，汇率创出汇改以来新高，年内累计升值幅度逼近2%，预计短期内将在6.11左右强势震荡。

一阶段限制人民币汇率走高的重要迹象。因为这在一定程度上引发资金从新兴市场国家流出，使得新兴市场国家货币继续大幅下挫。近期，印度卢比兑美元汇率刷新纪录低位，印尼盾兑美元跌至4年以来最低水平。中国作为新兴市场，也存在资金流出的迹象。

中国外汇交易中心数据显示，8月21日，美元对人民币汇率中间价报6.1675，较前一交易日反弹22个基点，而随后于8月22日，又下跌23个基点，报6.1698。

数据显示，7月金融机构外汇占款余额减少245亿元，连续两个月净减少，同时7月份银行代客结售汇顺差创10个月新低。这表明跨境资金净流入明显放缓，流出压力渐显。央行首席经济学家连平表示，在美国缩减QE规模的预期下，全球资本流向发生改变，同时中国经济增速放缓也降低了对国际资本的吸引力。这都将成为限制人民币涨幅的因素。

统观汇市，22日美联储会议纪要透露美国将于今年开始削减QE规模。受此影响，隔夜国际汇市，美元对主要货币汇率上涨，人民币对美元汇率中间价也有所下跌。

总体来看，近期人民币汇率将维持震荡格局。中国银行中银分析建议，对于有购汇需求的企业和投资者来说，可以考虑逐步介入，后期需要关注收盘价偏离中间价幅度较大给予中间价带来的升值压力。

在目前决定人民币汇率走势的诸多因素当中，有两方面比较关键，一个就是美联储释放出逐步退出量化宽松的信号，另外一个即中国经济的表现。有交易员称，美国削减QE规模，是下一阶段限制人民币汇率走高的重要因素。

逆回购加码 流动性趋缓

本报记者 王信川

中国人民银行8月22日以利率招标方式开展了460亿元14天期逆回购操作，规模较上周四放大了180亿元，中标利率持平于4.1%。

流动性有所缓和。随着月底临近，银行体系资金需求有所加大，将加剧市场资金面的紧张程度。继央行在上周续做3年期央票的同时继续开展短期逆回购操作之后，8月27日将有800亿元3年期央票到期，届时央行仍可能进行央票续做，以平抑资金面的波动。

据统计，本周公开市场上到期资金有160亿元央票和260亿元逆回购，而央行在20日和22日分别开展了360亿元、460亿元逆回购操作后，本周公开市场实

谁该为半年报谬误埋单

袁元

资本论谈

上市公司半年报披露工作即将在本月底结束。从7月份各公司陆续披露半年报以来，多家公司在发布半年报后又发布“更正公告”，纠正原报告里的错误，而且很多是常识性的低级错误，令人怀疑这些公司是否认真、严肃对待信息披露。

需审计，只需在“重要提示”一栏中注明“公司半年度财务报告未经审计”即可。美都控股这句莫名其妙的表述，一是没有实施审计的主体，二是会计师事务所通常只在无法对财务报表获取充分适当的审计证据时才会出具无法表示意见的审计报告，这意味着被审计公司可能存在重大问题。正是这个“乌龙”，导致美都控股股价在半年报披露次日大跌4.46%。美都控股这才表示其要表达的本意是“公司半年度财务报告未经审计”。同样荒唐的是，鱼跃医疗半年报预计前三季度实现净利1.89亿元至24.56亿元，如此巨大的利润跨度显然存在错误。果不其然，公司接着就发布了更正公告……

作为投资者了解上市公司总体经营状况的一个重要窗口，上市公司的半年报所透露出来的信息为投资者选择正确的投资目标提供了决策途径，其重要性不言而喻。不过，透过这些低级错误频出，“乌龙”频演的半年报，人们看到的是上市公司对投资者的不负责任。

对公告错误处罚力度不够也是造成半年报低级错误频出的重要原因。出了错大不了发个更正了事，既不需要说明原因，也不会面临处罚，造成上市公司对公告严肃性缺少敬畏之心。试想投资者如果把鱼跃医疗披露的预期利润信以为真做出投资决策时，其所造成的损失又该由谁来赔偿？由此可见，监管部门对于上市公司信息披露的监管还存在着较大的完善空间。比如，能否明确董秘为财报披露的第一责任人，倘若上市公司财报出现错误，董秘应该首先负责，承担相应责任；再如，如果由于财报信息披露不实造成投资者利益受损，能否责令公司进行相应赔偿等。

细节决定成败，只有建立上市公司信息披露错误的责任和处罚机制，上市公司在披露信息时有意或无意出现低级错误的概率才会大幅降低，对投资者合法权益的保护才能更好落到实处。

期指冲高回落待反弹

本报北京8月22日讯 记者姚述报道：股指期货市场今日呈冲高回落走势。早盘受数据利好影响，主力合约一度冲高涨幅1%，随后展开弱势震荡；午后，市场重心逐步下移，尾盘一度翻绿。截至收盘，IF1309合约报2309.0点，上涨0.08%，该合约持仓3681手；沪深300股指期货报2303.93点，下跌0.2%。

中金所盘后持仓数据显示，国泰君安今日大幅减持多单905手，增空318手；中证期货多空双向增仓，增多293手、增空854手；光大期货席位增持空单143手，空单持仓达到9919手，已是连续5个交易日坐上空头第一把交椅。

业内人士认为，今天亚太股市几乎普跌，美联储9月缩减购债规模的预期，资金流出亚洲新兴市场的压力不可低估。不过8月汇丰制造业PMI初值为50.1，大大好于7月的47.7，显示中小企业制造业复苏较好，有利于股指期货短线反弹。

农发债招标结果企稳

本报北京8月22日讯 记者陈果静报道：与8月20日国开债创下该机构发行新高的结果相比，中国农业发展银行今日招标的两期金融债结果明显好转。

招标结果显示，其1年期和5年期金融债中标利率分别为4.40%和4.64%，认购倍数为1.56倍和2.31倍，基本上和此前机构预期的水平相当。

新债发行利率企稳主要受到前一交易日10年期国债的发行结果影响。10年期国债4.08%的中标利率，低于此前4.11%的市场预测均值，2.53倍的投标倍数也显示买盘比较积极。与此同时，资金面紧张的缓解也给农发债发行创造了条件。8月22日，上海银行间同业拆放利率有所下行，其中隔夜品种下行16个基点至3.36%，7天品种下行10.4个基点至4.11%。跨月的14天品种虽明显松动但仍处于高位，该品种下行35.4个基点至5.04%。

深市开放式基金业务开展网测

本报北京8月22日讯 记者姚述报道：为推动开放式基金销售资金代收付业务顺利、平稳开展，支持市场参与方做好相关技术系统准备工作，中国结算深圳分公司8月24日9:00至12:00组织全网测试，测试期间将模拟一个完整结算日的结算，以检验市场参与各方技术系统的正确性和适应性。

本次测试的内容主要包括：深圳市场开放式基金销售资金代收付业务清算数据转发，划付指令处理及反馈，开放式基金非担保资金划付指令的申报截止时间延长，新版资金划付终端D-COM等；参测单位有中国结算深圳分公司、深圳证券通信公司、基金管理公司、基金代销机构、托管银行等。

本次全网测试完成后，相关技术系统将正式上线，并将于8月26日正式启用。

万福生科董事长被刑拘

据新华社深圳8月22日专电（记者赵瑞希）万福生科21日发布公告称，该公司控股股东、董事长兼总经理龚永福因涉嫌欺诈发行股票、违规披露重要信息和伪造金融票证犯罪，被公安机关刑事拘留。自此，万福生科欺诈发行案正式进入了刑事追责阶段。

此次万福生科保荐机构平安证券因未勤勉尽责而收到了史上最重罚单：证监会拟没收平安证券万福生科发行上市项目业务收入2555万元，并处2倍的罚款，暂停其保荐机构资格3个月；对两位保荐代表人给予警告并分别处以30万元罚款，撤销保荐代表人资格和证券从业资格，采取终身证券市场禁入措施；平安证券评级从A类下调为C类。

上市公司高管研修班举行

本报北京8月22日讯 记者钱雪旻报道：由中国证监会上市公司监管一部、中国上市公司协会共同主办的今年第一期上市公司董事长、总经理研修班今日在北京举行。来自主板、中小板130家上市公司的董事长、总经理及其他高管共170人参加了此次研修活动。

东方财富网推出“定期宝”

本报北京8月22日讯 记者钱雪旻报道：日前，东方财富网旗下基金销售平台天天基金网推出的新型理财工具“定期宝”正式上线。通过“定期宝”，投资者可以购买天天基金研究中心的精选理财产品，并根据资金需求筛选周期，获得比同期银行定期存款更高的收益。目前，“定期宝”初期挂钩工银瑞信、汇添富、南方基金7天和14天等短期理财产品。

提示：本版投资建议仅供参考，据此入市，风险自担。

半年报

数据直击

中石油净利润655亿元

本报北京8月22日讯 记者齐慧报道：中国石油今天发布半年报显示，公司上半年营业收入11010.96亿元，同比增长5.2%；归属于母公司股东的净利润655.21亿元，同比增长5.6%；每股收益0.36元。

交行净利润348亿元

本报讯 记者王信川 沈则瑾报道：交通银行8月21日发布的2013年中期业绩显示，今年上半年实现净利润348.27亿元，同比增长12.02%。

京能热电净利润增超六成

本报讯 京能热电半年报显示，公司上半年盈利11.74亿元，同比增长60.64%，每股收益0.55元；期内实现营业收入51.29亿元，同比增长3.47%。1月至6月，京能热电公司合并口径累计完成发电量168.34亿千瓦时，较同期重述口径增长4.18%，完成供热量697.71万吉焦，同比减少9.57%。（赵文）

广深铁路净利润6.5亿元

本报讯 广深铁路半年报显示，公司上半年营收76.26亿元，同比增长8.77%；归属于上市公司股东的净利润6.49亿元，同比下降4.33%；基本每股收益0.09元。报告期内，公司客运、货运、路网清算业务收入分别为39.85亿元、6.42亿元和24.99亿元，分别占总收入的52.26%、8.41%及32.77%。（逸宸）

中润资源净利大增258%

本报讯 中润资源半年报显示，1月至6月，公司实现净利润2.21亿元，同比增加258.54%；公司实现营业收入6.72亿元，同比增加13.31%；每股收益0.24元。因报告期内出让了子公司山东中润置业有限公司100%股权，公司实现投资收益2.63亿元。（赵文）